Donner les caractéristiques de la réaction R du plan horizontal au point A.

2° | Donner les caractéristiques du poids P de la barre AB.
Le représenter avec la méme échelle sur la figure N*1.
3°/ On donne : La longueur a vide du ressort est Ly= 20 cm.
La longueur du ressort & I'équilibre de |a barre AB est L=18 cm.
a- Le ressort est-il comprimé ou allongé & I'équilibre de la barre AB. Justifier,

b- Donner les caractéristiques de la tension T du ressart au point B.
La représenter avec la méme échelle sur la figura N*1.
[1-1° | Enoncer le principe d'interaction.
2°/ a- Quels sont les corps qui interagissent au point A 7
b- S'agit-il d'une interaction de contact ou a distance ?
37 | Le quel des deux éléments d'interaclion est représenté sur la figure N*1 7
Représenter le deuxiéme eléement sur la figure N*1. ‘

[11- La barre AB se détache du ressort et vient se reposer sur le plan horizontal par
une surface $=200 cm’. Calculer la pression subie par le plan horizontal en Pa puis en Bar.

EXERCICE : N°2 ( 4 points )
lngTpléteLla tableau suivant, en mettant une croix dans la case comespondante. .
Bols Eau Mirolr Lentille

Transparent

Translucide , _ﬁ,}

Opaque , | \

I1- Une lampe assimilée & un point lumineux S est placée sur un plan horizontal opaque et eclaire
un corps opague (C) de hauteur h =5 cm placé verticalemenl sur le plan horizontal et se frouvant)
3 une distance di= 0,5 m de la source S. Un écran (E) placé parallélement au corps (C), a une
distance dx=2 m de la source S comme l'indique la figure ci-dessous.
Ecran

i ds Plan horizontal

£ X
3
Y

1%/ Choisir parmi les termes suivants ceux qui correspondent a |a source S.
Primaire — secondaire — ponctuelle — étendue.
2°/a- Tracer sur la figure N°2 le rayon lumineux issu de la source S et limitant l'ombre obtenu
sur I'écran du corps (C) .
b- Quelle esl la nature du faisceau lumineux Issu de la source S 7

0,5

0,75

0,5
0,4

3°/Déterminer la hauteur h' par rapport au plan horizontal, de I'ombre obtenu sur I'écran du corps(C).
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DEVOIR DE SYNTHESE N°3

{IMIE :

XERCICE N°1 :

“la-
Mo, =2xM +3My AN M, =2x56+3x16=160g.mol".

My, 1,6
oo, = i AN :Hﬂ,:”' = ﬁ =0.01mol.

Festh,
b- D'aprés 'équation :
Py = 3%, 0 AN 1my,  =3%0,01=0.03mol.

c- I";”” — ”lH';] x Vm'AN:V:H:l :0,03){ 24 =ﬂ_T2L_

/a- % =0,02mol < n(Fe,0,) = 0,025mol = W, est |e réactif limitant.

b-
n 0,06
_ TlH4) . . vy o o T

Aipeon == —-AN th g, o, =——=0,02mol.

iy Reapht
ka0, = Mreoy) — Mrao-AN 100, = 0,025-0,02 = 0,005mol.

Restant initial Reéagit Resuny
M0y = Mipesy) X Moo AN T Mg 0, =0,005x160 =0,8g.

Rz s tan R tand Res tan i

KERCICE N°2 :

|°fa- Un hydrocarbure est un composé organigue formé seulement du carbone et d'hydrogéne.
b-

M, =2xM +6M; AN : M =(2x12) +(6x1)=30g.mol .

n..
ey =—2AN:n., = 19 0,lmol.
2y JLI(‘:HD 21Ty 30

2°/a- Equation de la réaction de combustion compléte :
2C;Hs + 706 ————»  4C0: + 6H:0

Equation de la réaction de combustion incompléte :

2C:Hs + 30: _— 4C + ©&H:0.

b-Danslecas delargs " " —— e e
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HC‘}H;) = n{f}”.} x VJ‘H "’{N : V;(.‘r.l'ﬁ.] = D‘ ] % 24 = 25 4L'

ANV =i;?=8,41..

V - P:'C:Ha} % T
o (0, Yoamplére

() Compléte — 7
Dans le cas de la réaction de combustion incompléte :

P}C;H.] = ”{C,H,_} X VM*AN . 1'1{_71".3 = U,l x24 = 2,4L,
i x3 2,4x3
- _ T iGHy) 3 i .
P;ﬂglrmmpfm - 2 — AN p;ﬂ, Mncomplite T = 3, 61.
Viosscompiite ™ Vio, incanpice = L8 combustion compléte consomme plus de dioxygéne que la

combustion incompléte pour la méme quantité d'hydrocarbure.

1 :
EXERCICE N°1 :

1 /1% Les caractéristiques de la réaction & :
Direction :Incliné de 'angle & avec I'horizontal,
Valeur “ﬁu =3Ix2=06N.

Sens :De bas vers le haut orientée vers la droite.
Point origine :A.
2°/ Les caractéristiqgues de * :
Direction :Verticale du lieu.

Valeur "7:” =0,5%10=>5N.

Sens :De haut vers le bas 0.
Point origine : Centre de gravité, G, de la barre AB.

Plan horizontal

=l

3 |
a- A I'équilibre de |la barre AB, le ressort est comprimé car L< Lo .
b- Les caracléristiqgues de la tension T :
Direclion :Celle de I'axe du ressort.
valeur : [7 = K.|AL| = K.|L~ L,|.AN :|T]| =100
Sens :De bas vers le
Point arigine : B.

0,18-0,2/ =2N.
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- 1% Principe d’interaction (3*™ loi de Newton ).
Deux corps A et B sont en interaction, si le corps A exerce sur B une force F,,, et simultanément |

corps B exerce une force F,,, direclement opposéesaF,,, .
2°
a- Les corps qui interagissent au point A sont |a barre, AB, et le plan horizontal.
b- 1l s'agit d'une interaclion de contacl.
3% L'élément d'interaction représenté sur la figure (1) est la force exercée par le plan sur la barre A
La force, F¥ , exercée par la barre AB sur le plan est direclement opposée a R.
Représentation de F : ( voir figure 1)

1/
p H.AN p:iﬂsu.ﬂ 50.107 Bar
0,02
sXERCICE N°2 :
!
Bois Eau Miroir Lentille
X X
Transparent -
Translucide
X X
_ Opague e
1/ Ecran
1%/ La source (S) est primaire el poncluglle.
2%
a=-
h'

w
-
— d, —u-: d2 Plan horizontal E
e >

b- Le faisceau lumineux issu de la source S est divergent.
h' bse A 5w MY

i
3% tana =—
d, d,
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DEVOIR DE SYNTHESE N°3

HIMIE : ( 8 points )
ndonne: H=1g.mol"; 0=16 g.mol”; Fe = 56 g.mol”; C =12 g.mol” et Vm = 24 L. mol"
XERCICE : N°1 ( 4 points )

L'oxyde de fer Il { FezO, ) réagit avec le dihydrogéne (Hz) gazeux pour donner le fer ( Fe ) et de
a vapeur d'eau ( H20 ) selon l'eéquation chimigue suivante : Fe:03 . 3H; —— 2Fe .3 H:0
1°/ Dans une premiére experience, on fail réagir 1,6 g d'oxyde de fer 11l ( Fe:0; )
avec le dihydrogene ( Hz).

a- Déaterminer le nombre de mole d'oxyde de fer 111 utilisé.

b- En déduire le nombre de mole de dihydrogéne nécessaire paur cette réaction.

c- Calculer le volume de dihydrogéne gazeux utilisé au cours de cetle réaction.
2*/ Dans une deuxiéme expérience, on fait réagir 0,025 mol d'oxyde de fer 111 (Fe;0,) avec
),06 mol de dihydrogéne gazeux (H.).

a- Quel est le réactif limitant 7 Justifier.

b- Calculer la masse du réactif restant a la fin de la réaction.

XERCICE : N°2 ( 4 points )
Un échantillon d’hydrocarbure de formule moléculaire ( CzHg ), @ une masse m=3g .
I*/a- Définir un hydrocarbure. [
b- Determiiner la quantité de la matiére de I'hydrocarbure ( C:Hg ) dans cet échantillon . |
t*/a- Ecrire et equilibrer les equations des réactions de combustion compléte et incompléte de
cet hydrocarbure . 1

b- Calculer pour chaque réaction le volume de dioxygéne nécessaire pour réaliser la
combustion de cel échantillon d'hydrocarbure. Conclure. £

HYSIQUE : ( 12 points )
XERCICE : N°1 (8 points) On donne : |'g” =10 N.Kg".

ne barre AB homogéne de masse m=500 g el de centre de gravité G posée en équilibre par l'une
2 ses extremites sur un plan horizontal en A l'autre extrémité de la barre AB est soudée en B

un ressort (R) de constante de raideur K=100 Nom™.

: ressort est fixé par son extréemité C au plan horizontal de fagon que son axe soil perpendiculaire
la barre AB comme l'indique |a figure N*1. La barre AB est soumise aux forces suivantes :

? : Poids de la barre AB .

I": Tension du ressort au point B .

¢ : Réaction du plan horizontal au point A.

1° | La réaction R du plan horizontal au point A | faisant un angle a avec le plan horizontal ,est
préseniée sur la figure N°1 avec I'échelle tTcm ———=> 2N.




